

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



26

ОКТЯБРЯ  
1975 г.

XXXVII ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ЗАРЯ“

(МОСКВА)

(ВОРОШИЛОВГРАД)

Заканчивающийся футбольный сезон, бесспорно, войдет в историю как сезон киевского «Динамо». Впервые советская команда завоевала один из главных призов континентального клубного футбола — Кубок обладателей кубков, а затем дважды сумела перенграть прославленную мюнхенскую «Баварию» и стать обладательницей Суперкубка. И сделали это киевские динамовцы, вернувшие болельщикам утраченную было веру в силу нашего футбола, в его возможности и резервы. Пожалуй, с 1960 г., когда советская сборная выиграла Кубок Европы, не приходил на нашу футбольную улицу столь большой праздник. За это время сменилось два футбольных поколения, были отдельные удачи на международной арене (например, четвертое место на чемпионате мира 1966 г.), но таких побед, ярких и впечатляющих, мы не праздновали долгих 15 лет.

Как и подобает сильнейшей клубной команде Европы, киевляне в розыгрыше первенства Советского Союза намного оторвались от своих преследователей. Уже в середине сезона ни у кого не вызывало сомнений, что спортсмены столицы Украины вновь завоюют золотые медали чемпионов страны.

Итак, вопрос о первом месте в первенстве практически решен, впрочем, как и о последнем. Неудачниками оказались армейцы Ростова-на-Дону, которые после годичного пребывания в высшей лиге вновь будут вынуждены ее покинуть. А вот остальные 14 клубов еще продолжают вести упорную борьбу на всех этажах турнирной таблицы. И неизвестно, где эта борьба носит более упорный и бескомпромиссный характер.

Так, ленинградский «Зенит», ташкентский «Пахтакор», московский «Локомотив», одесский «Черноморец», да и армейцы столицы в оставшихся играх будут всеми силами стремиться занять четырнадцатую, спасительную строчку табели о рангах, и матчи с их участием, конечно, вызовут большой интерес. А кто завоюет серебряные и бронзовые медали, кто войдет в пятерку сильнейших? На сегодняшний день наиболее вероятным претендентом на серебряные награды является донецкий «Шахтер», демонстрирующий на протяжении сезона интересную, добротную игру. Горняки перед тремя заключительными турами на три очка опережают идущих на третьем месте динамовцев столицы, правда, москвичи пропали на одну игру меньше.

Теоретически не потеряли шансов занять место в первой пятерке и встречающиеся сегодня московский «Спартак» и ворошиловградская «Заря». Наши гости — футболисты «Зари» — после 27 матчей набрали 28 очков и занимают 8-е место. Спартаковцы провели на игру меньше и с 26 очками расположились на 10-м.

«Заря» девятый сезон выступает в высшей лиге. В год своего дебюта (1967) ворошиловградцы заняли 16-е место. На следующий год они были тринадцатыми, 1969-й — 11-е место, 1970-й — 5-е, 1971 — 4-е. Наивысшего успеха «Заря» добилась в 1972 г., когда завоевала золотые медали чемпионов страны. Но уже в следующем сезоне поклонников команды ждало разочарование: ворошиловградцы откатились на 7-е место, а в прошлогоднем чемпионате ценой огромных усилий сумели закрепиться на 14-м месте лиги сильнейших. За годы выступлений в высшей лиге команда провела 285 матчей (93 победы, 102 ничьи, 90 поражений). Соотношение забитых и пропущенных голов 287:297.

Пожалуй, ни одна команда высшей лиги не понесла в последние годы столько ощутимых потерь, как «Заря». После победы в чемпионате страны покинул клуб опытный наставник, ищущий и вдумчивый тренер Г. Зенин, переехавший в Ленинград. В. Семёнов, В. Онищенко, С. Кузнецов, С. Морозов — все эти ключевые игроки «Зари» ныне выступают в других клубах. Восстановить такие потери, конечно, было не легко, в этом видится причина неудач в сезонах 1973 и 1974 гг. И все же костяк команды сохранился: А. Ткаченко, А. Журавлев, Ю. Васенин, А. Куксов, Ю. Елисеев — футболисты, сумевшие в 1972 г. завоевать золотые медали чемпионов, по-прежнему в строю, по-прежнему задают тон в игре.

В начале сезона старший тренер команды Ю. Захаров заявил, что «Заря» постарается вернуть расположение своих поклонников. Что ж, сегодня можно сказать, что слова не разошлись с делом: команда входит в лидирующую группу и показала в ряде матчей интересную, содержательную и агрессивную игру. Второй год подряд «Заря» вышла в финал Кубка Советского Союза, но вновь ушла с поля побежденной, уступив на этот раз футболистам «Арарат» — 1:2.

Несомненно, сильнейшую линию в команде составляют игроки средней половины поля, где выступают опытные В. Кузнецов (1949 г. р.), А. Куксов (1949), Ю. Васенин (1948) и 22-летний Ю. Ковалев. О последнем надо сказать особо. Воспитанник киевского «Динамо» Ю. Ковалев в «Заре» дебютировал в нынешнем сезоне и очень удачно влился в ансамбль. Этот современный полузащитник хорошо взаимодействует с партнерами, обладает высокой скоростью, отличается большой работоспособностью.

В обороне выделяется старожил команды и ее капитан А. Журавлев. К сожалению, не всегда стабильно выступает вратарь А. Ткаченко: одну игру он может провести великолепно, а в другой — допустить грубые ошибки. Потускнела (по сравнению с 1972 г.) и игра падения, где чаще других в нынешнем сезоне выступали Ю. Елисеев и В. Белоусов.

С двадцать второго тура (13 сентября) до двадцать шестого (18 октября) прошел победную серию московский «Спартак». Один за другим уступали «красно-белым» ЦСКА — 1:3, «Карпаты» — 1:2, «Черноморец» — 1:3; «Днепр» — 0:1, и «Спартак», турнирное положение которого в начале сентября вызывало опасения, сумел буквально ворваться в лидирующую группу. Но неделю назад, встречаясь с «Шахтером» на его поле, «Спартак» потерпел поражение — 0:1. В этой игре спартаковцы владели инициативой, имели немало возможностей для взятия ворот, но мяч так и не побывал в сетке горняков. Единственный гол, забитый на 12-й минуте центральным нападающим «Шахтера» В. Старухиным, и решил исход этой встречи.

Кажется, тренеры «Спартака» перестали экспериментировать с составом, окончательно определив стартовый вариант. В паре с опытнейшим центральным защитником Н. Осяниним (1941 г. р.) играет 19-летний перспективный В. Самохин. По-прежнему радует своих поклонников Е. Ловчев, проделывающий огромный объем работы. Под стать ему и А. Минаев, которого можно увидеть как на правом и левом флангах атаки, так и при обороне своих ворот. В последних матчах нашел себя В. Андреев, вновь блеснувший снайперскими качествами.

Матч первого круга между ворошиловградской «Зарей» и московским «Спартаком», состоявшийся 28 июня в Ворошиловграде, принес победу хозяевам поля — 1:0. Единственный мяч в этой игре забил полузащитник «Зари» А. Куксов.

О. АЛЕКСЕЕВ

## СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

«ЗАРЯ» (Ворошиловград)

### ВРАТАРИ

№ 1 — Александр Прохоров  
№ 20 — Юрий Дарвин

№ 1 — Александр Ткаченко  
№ 20 — Леонид Клюев

### ЗАЩИТНИКИ

№ 23 — Николай Абрамов  
№ 5 — Николай Осанин  
№ 15 — Виктор Самохин  
№ 6 — Евгений Ловчев  
№ 4 — Владимир Букиевский  
№ 17 — Виктор Букиевский

№ 2 — Николай Пинчук  
№ 3 — Владимир Малыгин  
№ 6 — Александр Журавлев  
№ 4 — Владимир Абрамов  
№ 22 — Геннадий Гусев

### ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№ 7 — Михаил Булгаков  
№ 8 — Александр Минаев  
№ 10 — Валерий Гладилин  
№ 13 — Виктор Папаев  
№ 14 — Александр Кокорев

№ 7 — Виктор Кузнецов  
№ 5 — Юрий Васенин  
№ 10 — Анатолий Куксов  
№ 16 — Юрий Ковалев  
№ 12 — Александр Аверьянов

### НАПАДАЮЩИЕ

№ 9 — Александр Пискарев  
№ 11 — Валерий Андреев  
№ 16 — Евгений Дроздов  
№ 22 — Евгений Сидоров

№ 8 — Владимир Белоусов  
№ 9 — Юрий Елисеев  
№ 13 — Юрий Стульчин

Капитан команды — Е. Ловчев  
Ст. тренер — Н. Гуляев

Капитан команды — А. Журавлев  
Ст. тренер — Ю. Захаров

Матч судит судья всесоюзной категории Микелис Рубенис (Рига).

Судьи на линиях — судья республиканской категории Вольдемар Браун (Рига) и судья всесоюзной категории Анатолий Иванов (Ленинград).

О возможных изменениях будет объявлено по радио и на световом табло.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

31 октября на Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоится очередная встреча чемпионата Советского Союза по футболу: «ТОРПЕДО» (Москва) — «ДНЕПР» (Днепропетровск). Начало в 19.30.

Во Дворце спорта — встреча на первенство страны по хоккею:

29 октября — «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Москва) — «ДИНАМО» (Москва).

30 октября — «СПАРТАК» (Москва) — ЦСКА. Начало матчей в 19.30.

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1152

Цена 4 коп.

Тираж 4000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина